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прогнозування можливості банкрутства; з аналогічними даними інших 

підприємств, що допоможе визначити сильні та слабкі сторони 

діяльності та можливості; з даними за попередні роки для дослідження 

тенденцій поліпшення або погіршення. У процесі аналізу фінансової 

стійкості підприємства необхідно проаналізувати дебіторську 

заборгованість, встановити її склад і структуру за термінами 

виникнення. На фінансову стійкість підприємства впливає не сама по 

собі наявність дебіторської заборгованості, а її розмір, рух і форма. 

Застосування такої методики аналізу та системи показників фінансової 

стійкості дозволить обґрунтовувати застосування обліково - 

аналітичних процедур і способів аналізу, проводити порівняльну 

оцінку рівня фінансової незалежності підприємств, що сприятиме 

раціональній побудові функціональної системи взаємозв'язків із 

проведення аналізу, підвищенню його якості й ефективності. 
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Проведення в Україні макроекономічних перетворень без 

адекватної перебудови механізмів управління підприємствами призвело 

до виникнення в процесі проведення реформ значної кількості 

збиткових і низькодохідних підприємств. Механізм банкрутства таких 

підприємств в більшості випадків неефективний, фактично орієнтований 
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на ліквідацію підприємств, а в умовах фінансової кризи є неприйнятним 

в силу можливого посилення соціальних наслідків.  

Аналіз причин виникнення кризових процесів в економіці, які 

безпосередньо впливають на фінансову стійкість підприємств, дав 

змогу класифікувати їх, за рівнем впливу на зовнішні і внутрішні.  

До зовнішніх факторів можна віднести, такі як, фактори 

глобалізації світового розвитку; соціально-економічні фактори розвитку 

країни; ринкові фактори та ін. До внутрішніх - управлінські; фінансово-

податкові; виробничі та ін. Вважаємо, що фактори зовнішнього 

середовища вимагають спеціальних ринкових досліджень. При цьому з 

метою керованості вони повинні піддаватися формальній оцінці. 

Управління внутрішніми факторами має ґрунтуватися на сучасних 

інструментах антикризового управління підприємством.  

Таким чином, антикризове управління повинно являти собою 

комплексну модель управління, що включає вбудовану систему 

моніторингу зовнішнього і внутрішнього середовища функціонування 

підприємства в цілому і його структурних елементів і своєчасного 

запобігання ризиків з метою нейтралізації або пом'якшення кризових 

ситуацій. 

При цьому, моніторинг змін стану окремих елементів системи 

управління підприємства і його фінансової стійкості має на меті 

діагностику, передбачення кризових тенденцій. В той же час, система 

управління ризиками включає наступні етапи:  

1) виявлення причин виникнення ризикових ситуацій;  

2) детальне дослідження факторів, що впливають на ризик, і їх 

ранжування;  

3) оцінка ступеня ризику;  

4) ранжування ймовірності виникнення ризиків, їх ступеня 

впливу або можливих наслідків;  

5) вибір методів і способів нейтралізації або мінімізації ризиків; 

6) прийняття управлінського рішення про коригування 

оперативних або тактичних інструментів управління (а при 

необхідності – зміна стратегії розвитку бізнесу);  

7) застосування вибраних методів;  

8) контроль і оцінка результативності реалізації обраних методів.  

Таким чином, метою системи моніторингу фінансової стійкості 

підприємств є своєчасне забезпечення антикризового функціонування 

підприємств. Вважаємо, система моніторингу покликана мотивувати 

прийняття рішень структурами управлінь усіх рівнів щодо ефективного 

функціонування і сприяти у виборі механізмів антикризового 

управління і методів підвищення фінансової стійкості.  


